

淇滨区大赉店镇的曹林灿、李海宽在种植芦笋过程中克服经验不足等困难

几经挫折终获成功

□本报记者 陈海寅
通讯员 孙伟民 文/图

淇滨区绿源蔬菜专业合作社是淇滨区大赉店镇的两名“大学生村官”曹林灿、李海宽于2011年创办起来的，主要种植芦笋。如今，合作社发展社员150多个，带动周边200余户村民种植芦笋近900亩。他们向社员提供种苗，并统一采购农药、化肥，统一销售，实现了合作社与社员双赢。

短短3年时间，他们是如何做到这些？5月14日，记者就此进行了采访。

响应号召种芦笋

在合作社芦笋种植基地，记者看到，大片的芦笋已经吐露新芽，今年的采摘季已经到来。

因李海宽事外出，记者采访了合作社的另一位创办人曹林灿。身为“80后”的他，浑身透出年轻人坚韧不拔的干劲儿。曹林灿告诉记者，虽然该合作社从创办至今仅3年，但他们已经历了许多挫折。

“我们成功的经验都是从失

败中积累出来的。”曹林灿说，2009年，大赉店镇提出建设高效农业生态区的号召，他便萌发种植蔬菜的想法，便找到田辛庄村的李海宽商量。“我俩之前谁也没有种菜的经验，就决定先到山东省寿光市考察一下。”几番考察下来，二人决定种植风险小、成本低的芦笋。“芦笋有‘菜中之王’称号，营养价值很高，当时在国内外市场上都供不应求。它种下后只要注意养护，就可连续收割15年。”曹林灿说。2011年6月，他俩在大赉店镇姬屯村流转了50亩土地种芦笋。



图为工人在整理刚收割的芦笋。

创业之初连遭失败

然而事情并不像他们想象中的那么顺利。流转土地时已过了芦笋的育苗期，他们便花高价在外地购买了一批种苗。因为缺乏经验，没有掌握好种植密度，种植的芦笋行距、株距都很大。但芦笋又是不可补种的作物，两人只能接受这一事实。

“但我俩很快互相安慰起来。虽然今后十几年这50亩地都只能

有30亩的收成，但我们就当是买个教训。”曹林灿说。

2012年春，他们又流转了50亩地。为节省成本，这一次他们决定自己育苗。

育苗的程序非常严格。要将芦笋种子在加了消毒液的冷水中浸泡48小时后，再用40℃左右的温水循环浸泡72小时。“然后，用干净的毛巾把浸泡过的种子包裹严实，直至有三分之一以上的种子露出小白头（有即将发芽的迹

象），再把它们放到专用的营养钵中培育70天。”曹林灿说。第一次育苗因为没有掌握好温度和种子的出芽时间，以致不少种子的芽胎损坏，近半数种子育苗失败。

接受教训终获成功

“我俩把这些损失当成‘黎明前的黑暗’。”曹林灿笑道，种苗不够种，他俩只得又花高价从

外地购买种苗。因为有了第一次种苗的教训，这50亩芦笋种得很成功。

去年6月，他们第三次流转了土地，这次是130余亩。也是有了之前育苗的教训，这次育苗非常成功。但是，意想不到的挫折依然不期而至。

“去年7月，我在田间巡查时发现有十几亩芦笋出现了茎枯病，这是芦笋的‘癌症’。”曹林灿说，为避免传染，他们当即把这些芦笋的茎全部割掉并集中焚烧，并在芦笋根部灌注杀菌剂。“后来我们请教专家得知，这次芦笋生病是因为我们没有在雨季做好芦笋母茎的杀菌工作。”

此后，他们“伺候”这片芦笋时再也不敢大意。今年，他们又成功育了580亩的芦笋苗，卖给了要求加入种植芦笋行列的村民。

如今，合作社已进入正常运转轨道，收益可观。曹林灿、李海宽还为种植芦笋的村民提供了技术支持和统一的销售渠道。

“年轻不去努力创业，我们要青春做什么！”这句话是曹林灿的QQ签名。他说，在创业的过程中他们不怕失败，因为一切失败都是在为成功打基础。

从事电脑维修的刘俊杰开业一年多生意很红火，问及成功的秘诀，他说：

“为顾客提供贴心服务让我赢得市场”

□本报记者 李鹏

在淇滨区福汇佳苑小区，人们经常可以看到有个20多岁的小伙子骑着摩托车，拎着工具包，穿梭在小区的每条小道。他就是刘俊杰，开了一间不足20平方米的电脑维修店。

5月14日，记者还没走到刘俊杰的店，就见他骑着摩托车，前面放了一台电脑主机，后面坐着一个30岁左右的女士。刘俊杰说，他在回来的路上，看到这位女士抱着电脑主机找维修店，就把她带回去了，“我答应修好后送她回去。”

记者看到，刘俊杰娴熟地拆电脑，装程序，不大一会儿，两台电脑又能重新工作了。“不好意思，你再等会儿，我把这位女士先送回去。”刘俊杰不好意思地对记者说。

刘俊杰刚出去，一位叫赵新民的抱来了一台电脑主机要修。和记者闲聊中，赵新民对刘俊杰的服务赞不绝口：“刘老板好样的，我在小区的南区住，离这里有1000多米。上个月的一天晚上7点，天下着雨，我的电脑坏了，一个电话打过来，刘老板冒雨就过来了。一直干到晚上8点多，先后解决了显卡和网络问题，电脑能上网了，但没有声音。忙了一个多钟头，刘老板没喝一口水，也没收一分钱，说‘明天解决了声音问题再收钱’。第二天早上8点多他就来了，帮我把电脑彻底修好了。”

“为顾客提供贴心服务让我赢得市场”

“多走一步”的贴心服务为刘俊杰赢得了大量顾客。“服务要快捷。客户电脑坏了，肯定很着急，我要解他们之急，第一时间作出反应，基本上顾客打来电话，我30分钟内就能上门。”刘俊杰说，“早

上8点开门，晚上11点前没关过门，最多的时候，我一天要修60多台电脑。”

除了维修电脑，刘俊杰还免费为客户讲解电脑知识。“人们生活水平不断提高，电脑越来越便宜，家里买电脑的越来越多，但大部分人由于对电脑了解不是很深，电脑出现一些小的故障时就不知如何处理，他们需要相应的培训、指导服务。”刘俊杰说，“我的电脑维修店去年4月份开张以来，已经免费培训了3个学员。只要客户需要，我经常给他们讲一些电脑使用方面的基本知识。”

现在，福汇佳苑小区的人几乎都在刘俊杰的维修店修电脑，附近

福田六区、清华园小区、兰苑社区等小区的不少人也找刘俊杰修电脑，刘俊杰说：“我的生意发展这么好，最主要是顾客看我服务好。”

最初开店时，刘俊杰的想法很单纯，就是在小区里给居民维修电脑。由于他技术好，服务好，社区里很多人都主动找他。尝到甜头后，他将目光放在了附近的其他小区。“我已经印了不少名片和广告，准备请两个师傅，买辆车，扩大影响力，希望能把店面开到每个社区。”



我省生物多样性丰富 约合每5平方公里 有一种动物

河南日报消息 今年5月22日是第20个国际生物多样性日。记者从河南省生物多样性委员会了解到，我省高等维管植物及鸟类、兽类等脊椎动物生物多样性丰富，约合每5平方公里就有一种动物。

中原地处我国中部的北亚热带和暖温带过渡区域，生物区系南北过渡、东西兼容并存，是牡丹、猕猴桃、山茱萸等著名花卉、果树和药材的原产地，生物多样性十分丰富。

受地形因素、气候因素等影响，全省生物多样性分布并不均衡。生物多样性最丰富的县区集中在我省南部和西南部山区；生物多样性居中的县区，约占全部县区的三分之一，主要分布在太行山区、中西部山区丘陵和大别山、桐柏山区等；生物多样性“一般”的县区，约占全部县区的一半多，主要分布于黄淮平原、南阳盆地和太行山以东、黄河以北的黄海平原。

更正公告

我局于2014年4月21日在《鹤壁日报》发布的《鹤壁市国土资源局有建设用地使用权挂牌出让公告》(鹤国土告字[2014]8号)中，交纳竞买保证金的截止时间为2014年5月22日16时，调整为2014年5月25日16时。
特此更正。

鹤壁市国土资源局
2014年5月22日

我省34家企业被列入环保“黑名单”

河南商报消息 在新一轮“环保风暴”中，河南省34家企业被实施环保黑名单管理。

据了解，新乡超能电源有限公司、河南孟电集团水泥有限公司等34家被列入“黑名单”的企业，多是因为项目未经环评即开工建设或严重超标排污。如河南省环保厅在环境执法检查中发现，新乡超能电源有限公司未按

环保部门要求停产整改，且未按照环境影响评价批准文件要求建设，存在严重环境违法行为，因此决定对该公司实施环保“黑名单”管理。

据悉，河南省环保厅今年将加大对环境违法行为的打击力度，对违法性质严重、牵涉到刑事犯罪的，还将联合公安等部门，追究相关责任人的刑事责任。

工行个人手机银行预约取现业务：

没带银行卡，手机银行也能“变”出钱

□本报记者 汪丽娜

“如今我们银行开通了手机银行预约取现功能，能为没带银行卡、但又急需提取人民币现金的客户提供便捷的取款服务。您可以通过手机银行进行预约，凭预约手机号、预约码和随机验证码，到我行已开通此业务的任意ATM机进行无卡取现。”5月21日，记者从中国工商银行鹤壁分行电子银行中心经理孙宏那儿得到了一个好消息。

密码等风险。“就是，对于习惯平时只带少量现金出门的人来说，如果遇到着急用现金而又忘记带银行卡的情况，可就头痛了！”孙宏的话，让记者感慨颇多。

“忘记带银行卡，也没事儿。”孙宏表示，“您可以开通手机银行预约取现业务，在指定的时间内通过ATM机取现。这样，即使没带银行卡，手机银行也可以‘变’出钱来了！”他兴奋地说。

“这项业务好方便啊。你快告诉我，怎么才能实现这个功能呢？”记者迫不及待地问。

孙宏介绍：“只要您的借记卡在我行网点注册了手机银行，并且已开通对外转账权限，申领了工银电子密码器或电子银行口令卡，那么即可通过手机银行自

助办理无卡ATM预约取现业务。”孙宏告诉记者，办理预约取现业务，必须开通工行手机银行，而且开通对外支付权限。“只有通过银行网点添加到手机银行的借记卡，才能办理预约取现业务，自助添加到手机银行的借记卡不可办理该业务，信用卡也不可办理预约取现业务。”他提醒说。

“您办理预约取现业务时，系统会提示客户设置预约码。预约成功后，您会收到95588发送的随机密码短信。”孙宏表示，“您一定要牢记预约码，并保存随机密码短信，在24小时内到工行ATM机办理取现。”

孙宏表示，预约取现业务预

约时效最长24小时，否则该预约将会失效。

孙宏还向记者介绍了预约取现业务的办理流程：“您可以登录手机银行，进入预约取现功能。然后输入取现金额，选择预约取现的账户后进行认证介质验签，预约成功之后，我行发送随机密码短信至预约手机号；您在我行ATM机上选择预约取现功能，输入预约手机号码、预约号、随机密码、取现金额后完成取现。”

据孙宏介绍，通过手机银行成功预约后，客户可在工行ATM机上选择预约取现功能，输入预约手机号码、预约号、随机密码、取现金额后完成取现。

孙宏表示，预约取现业务预

约时效最长24小时，否则该预约

将会失效。

孙宏表示，预约取现业务预

约时效最长24小时，否则该预约